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ATA DA 11º SESSÃO ORDINARIA 

10/08/2.017 

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, nesta 

cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 20:00 horas no 

Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Fabio 

Ferraz de Campos, realizou-se a 11ª Sessão Ordinária deste ano 

legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada 

feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ângelo 

Roberto de Oliveira, Helena Maria Sollas Montes Fernandes, Jose 

Benedito de Freitas de Oliveira, José Sebastião Chiodeto da Silva, 

Luís Antônio Nascimento da Fonseca, Mauro Divino de Araújo, 

Regina Helena Janizelo Moraes, Ricardo Peral Delgado Presentes: 9 

Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de DEUS, deu 

por abertos os trabalhos e solicitou da Srta. Secretária a leitura da 

Ata anterior, após leitura consultou o Plenário se alguém tinha 

retificações a fazer, não havendo a mesma foi aprovada. Passou-se 

ao EXPEDIENTE e que constou do seguinte.  

EXPEDIENTE 
Of. 283/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 99/17 
de autoria da Vereadora Helena Sollas Montes Fernandes que versa 
sobre informações referentes à atuação do CRAS e a 
municipalidade através da Secretaria de Promoção e Assistência 
Social encaminha as informações solicitadas através do oficio 
226/17 em anexo. Teve o despacho à disposição da Vereadora e 
após ciente e arquive-se. Of. 284/17 do Executivo dando resposta 
ao requerimento verbal 34/17 de autoria da Vereadora Helena 
Sollas Montes Fernandes que versa sobre notificar o proprietário da 
extinta Imobiliária Fonseca localizada na R. Cel. Ernesto de Oliveira, 
para fazer a limpeza nos fundos do terreno e descarte de entulhos 
existentes no mencionado terreno da imobiliária e também 
colocação de grade de proteção na galeria pluvial existente no 
cruzamento das Ruas: Cel. Ernesto de Oliveira com a Joaquim 
Bandeira da Costa e a municipalidade informa que o proprietário do 

imóvel foi notificado a efetuar a limpeza e quanto a colocação de 
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grade de proteção solicitamos à Secretaria de obras e Serviços 
tomar as providências cabíveis.  Teve o despacho à disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 285/17- do Executivo 
dando resposta ao requerimento 93/17 de autoria do Vereador 
Mauro Divino de Araújo que versa sobre limpeza da Praça localizada 
na Rua Anunciata Dezena nº 11 e informa que encaminhou cópia 
do requerimento à Secretaria de Obras e Serviços para as 

providencias cabíveis. Teve o despacho à disposição do Vereador e 
após ciente e arquive-se. Of. 286/17- do Executivo dando 
resposta ao requerimento 86/17 de autoria do Vereador Mauro 
Divino de Araújo que versa sobre o Executivo intervir urgente junto 
ao CDHU para que seja efetuado o imediato conserto da casa 
popular de nº 45 que foi entregue o ano passado e que se encontra 
com diversas rachaduras e informa que encaminhou cópia do 
requerimento à divisão de engenharia para tomar as providencias 
cabíveis junto ao CDHU. Teve o despacho à disposição do Vereador 
e após ciente e arquive-se. Of.287/17 do Executivo dando 

resposta ao requerimento verbal 36/17 de autoria do Vereador 
Mauro Divino de Araújo que versa sobre poda de árvore localizada 
no terreno do outro lado da piscina do boi na Rua Dona Maria de 
Freitas e informa que solicitou à Secretaria de Obras efetuar o 
serviço. Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e 
arquive-se. Of.288/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento 88/17 de autoria do Vereador José Sebastião 
Chiodeto que versa sobre roçar o mato da estrada AGP Paulo 
Roberto Dezena que dá acesso ao bairro São Judas Tadeu e informa 
que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Obras para 

efetuar o serviço. Teve o despacho à disposição do Vereador e após 
ciente e arquive-se. Of.289/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento 92/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 
Nascimento que versa sobre pintura dos quebras molas existentes 
na cidade em especial os situados na  Av. Eduardo Lírio e também 
efetuar a  construção de quebra mola na Rua Matilde Setúbal 
(Bairro do Lago) e informa que encaminhou cópia do requerimento 
a Depto de Transito para levantamento dos custos da pintura  e 
também da construção de novo quebra-molas na Rua Matilde 
Setúbal. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente 

e arquive-se. Of.290/17 do Executivo dando resposta ao 
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requerimento 95/17 de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo 
que versa sobre substituição das lâmpadas queimadas na Av. Luiz 
Torres da Silva no Bairro da Fonte Platina e a municipalidade 
informa que enviou cópia do requerimento à empresa vencedora da 
licitação para efetuar a substituição das lâmpadas e informa ainda 
que a empresa esteve no município durante a semana e por isso 
acredita que o serviço já tenha sido executado.  Teve o despacho à 

disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of.291/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 91/17 de 
autoria da Vereadora Helena Maria Sollas Montes Fernandes que 
versa sobre relação dos nomes de todas as Diretorias que 
compõem os Conselhos Municipais e a municipalidade encaminha 
em anexo as informações solicitadas. Teve o despacho à disposição 
da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of.305/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 103/17 de autoria do Vereador 
Luís Antônio Nascimento da Fonseca que versa sobre conserto dos 
buracos que foram feitos pela companhia e estão afundando nas 

seguintes ruas: Anunciata Dezena – Jd. Do Lago; Aparecida 
Cassarine de Oliveira nº 185 – Jd, Paineiras; Antônio Surita, nº 52 
e Atílio Rogante, 145 – Jd. Nova Prata e Alzira Binati, 160 – Jd. São 
Paulo conforme previsão na Lei Municipal nº 1942/12, e a 
municipalidade informa que encaminhou notificação preliminar nº 
68/17 (em anexo) a referida companhia para as devidas 
providencias. Teve o despacho à disposição do Vereador e após 
ciente e arquive-se. Of.306/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento verbal 38/17 de autoria do Vereador José Benedito de 
Freitas Oliveira solicitando do Executivo informações de como 

funciona o acesso dos pacientes aos remédios de alto custo, qual o 
critério e a triagem,  e também Informar de onde vem a verba e 
como funciona a aquisição e controle de medicamentos e a 
municipalidade  informa que encaminhou cópia do requerimento à 
Secretária Municipal de Saúde para prestar as informações 
solicitadas, e estas  informações estão em anexo ao oficio. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of.307/17 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 
40/17 de autoria da Vereadora Regina Janizelo solicitando 
informações do Executivo sobre o motivo do não funcionamento 

dos aparelhos (Eco, Esteira etc.) pela Unidade de Saúde, pois há 
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afirmações de que embora os aparelhos estejam em bom estado os 
mesmos foram desativados  e a municipalidade informa que 
encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Saúde para 
prestar as informações solicitadas, e estas  informações estão em 
anexo ao oficio. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após 
ciente e arquive-se. Of.308/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento verbal 41/17 de autoria da Vereadora Helena Maria 

Sollas Montes Fernandes que versa sobre informações ao Executivo 
sobre qual a razão que o médico ao receitar uma quantidade de 
medicamento (60 comprimidos) ao paciente, a entrega dos 
medicamentos pela farmácia da Unidade Saúde é feita de forma 
fracionada e a municipalidade informa que encaminhou cópia do 
requerimento à Secretaria de Saúde para prestar as informações 
solicitadas, e estas informações estão em anexo ao oficio. Teve o 
despacho à disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. 
Of.309/17 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 
44/17 de autoria do Vereador Fabio Ferraz que versa sobre envio a 

esta Casa o cronograma de todas as licitações para aquisição de 
compras e outros serviços para conhecimento dos Vereadores e a 
municipalidade informa que esta encaminhando em anexo a relação 
de todas as licitações até a presente data.  Teve o despacho à 
disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of.310/17 do 
Executivo encaminhando xerocopia da Declaração de Imposto de 
Renda para arquivamento, ano calendário de 2.016 e exercício de 
2.017 do ex-prefeito Samuel Binati. Teve o despacho à disposição 
do Vereador e após ciente e arquive-se. Of.311/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento verbal 43/17 de autoria do 

Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que versa 
informações de quem foi o engenheiro responsável pela 
fiscalização/liberação da obra feita no estádio. De quem será a 
responsabilidade pelos prejuízos causados e a municipalidade 
encaminha através de comunicação interna (em anexo) todas as 
informações solicitadas. Teve o despacho à disposição do Vereador 
e após ciente e arquive-se. Of.312/17 do Executivo dando 
resposta ao requerimento verbal 42/17 de autoria do Vereador 
Mauro Divino de Araújo solicitando informações ao Executivo sobre 
quem foi a responsabilidade pelas obras (projeto, fundação, 

alvenaria, fiscalização, acabamento, etc.,) das últimas casas 
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populares que foram construídas no Conjunto Habitacional Reinaldo 
Luiz Moreira Bairro São Judas Tadeu, pois a maioria delas 
encontram-se com problemas de infiltrações, informações no 
mesmo sentido referente aos apartamentos do prédio azul do 
Conjunto Habitacional São Judas Tadeu localizados no mesmo 
bairro e  agendamento de reunião entre Prefeitura, CDHU e 
mutuários para resolver os problemas deste tipo de moradia dos 

mencionados conjuntos e a municipalidade informa que está 
enviando através d comunicação interna do dia 10/07/17 todas as 
informações solicitadas. 
Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-
se.  Of.315/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 
100/17 de autoria da Vereadora Regina Janizelo que versa sobre 
declarar de Utilidade Pública o Grupo Escoteiro Rainha das Águas e 
o Executivo encaminha parecer jurídico emitido pela Semajur 
apresentando os esclarecimentos quanto a possibilidade ou não da 
declaração de utilidade publica. Teve o despacho à disposição da 

Vereadora e após ciente e arquive-se. Of.316/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 100/17 de autoria da Vereadora 
Regina Janizelo que versa sobre recolocação dos bancos na Rua Dr. 
Brandão e a municipalidade informa que os bancos já foram 
localizados e que no momento a municipalidade está com poucos 
funcionários que estão mantendo os serviços essenciais na cidade, 
e em breve estará executando o trabalho. Teve o despacho à 
disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of.317/17 do 
Executivo dando resposta ao requerimento 102/17 de autoria da 
Vereadora Regina Janizelo que versa sobre conserto do alambrado 

do parquinho localizado em frente a Igreja Nossa Srª Aparecida e 
informa que os reparos já foram efetuados e o parque já está em 
funcionamento. Teve o despacho à disposição da Vereadora e após 
ciente e arquive-se. Of.318/17 do Executivo dando resposta ao 
requerimento 104/17 de autoria do Vereador Mauro Divino de 
Araújo que versa sobre conserto de bueiro localizado na ponte na 
Rua Joaquim Bandeira da Costa nº 382 e a municipalidade informa 
que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de obras e 
Serviços para tomar as providencias cabíveis. Teve o despacho à 
disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of.319/17 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 105/17 de autoria do 
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Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que versa sobre 
colocação de corrimãos na entrada do pronto socorro e em outros 
pontos da cidade e a municipalidade informa que no momento não 
tem condições de efetuar o serviço, mas assim que houver um 
equilíbrio financeiro pretende efetuar este trabalho. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 
Of.320/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 106/17 

de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que 
versa sobre conserto da estrada que dá acesso ao sitio do Sr. 
Eduardo Evaristo Caula e informa que os reparos na mencionada 
estrada já foram executados e ela já se encontra em boas 
condições de trafego. Teve o despacho à disposição do Vereador e 
após ciente e arquive-se. Of.321/17 do Executivo dando resposta 
ao requerimento 107/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 
Nascimento da Fonseca que versa sobre preencher com asfalto a 
depressão existente na R. Fabio Dezena Moneda - Jd. Moneda e a 
municipalidade informa que em vistoria ao local foi constatada a 

depressão no local e que esta depressão serve para escoamento de 
águas da chuva e em breve o local será sinalizado afim de orientar 
os condutores de veículos. Teve o despacho à disposição do 
Vereador e após ciente e arquive-se. Of.322/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 108/17 de autoria do Vereador 
Luís Antônio Nascimento da Fonseca que versa sobre limpeza e 
retirada do excesso de areia da piscina do boi e a municipalidade 
informa que no momento está priorizando a recuperação das 
estradas rurais e em breve realizará o serviço ora solicitado. Teve o 
despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 

Of.326/17 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 
39/17 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva que 
versa sobre agendamento de reunião com Diretores da Artesp, 
Renovias e DER para discussão de aumento de velocidade na 
rodovia que liga Aguas da Prata a São João e Aguas da Prata a 
Divisa com Minas Gerais e a municipalidade informa que 
encaminhou cópia do mesmo aos referidos órgãos e está 
aguardando data e assim comunicar o Vereador. Teve o despacho à 
disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of.340/17 do 
Executivo encaminhando balancete da Receita e Despesa referente 

ao mês de Maio de 2.017. Teve o despacho à disposição dos 
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Vereadores e após ciente e arquive-se. Of.355/17 do Executivo 
dando resposta ao requerimento verbal 39/17 de autoria do 
Vereador José Sebastião Chiodeto da Silva que versa sobre 
agendamento de reunião com Diretores da Artesp, Renovias e DER 
para discussão de aumento de velocidade na rodovia que liga Aguas 
da Prata a São João e Aguas da Prata a Divisa com Minas Gerais e 
encaminha em anexo cópia da resposta da Renovias informando 

que as velocidades em questão foram devidamente aprovadas pela 
Artesp e que este assunto foi objeto de solicitações semelhantes 
por parte do Executivo e legislativo municipal e foi amplamente 
discutido com a Artesp tendo como resultado na manutenção dos 
limites de velocidade atuais.  Of.371/17 do Executivo 
encaminhando balancete da Receita e Despesa referente ao mês de 
Junho de 2.017. Teve o despacho à disposição dos Vereadores e 
após ciente e arquive-se. Of.29/17 da Sabesp dando resposta ao 
requerimento 103/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 
Nascimento da Fonseca que versa sobre conserto dos buracos que 

foram feitos pela companhia e estão afundando em diversas ruas e 
informa que  foram aberto solicitações de serviços para refazer às 
valas nos endereços solicitados  mas quanto à Rua Anunciata 
Dezena e Antônio Surita nº 52, após efetuado vistoria não foi 
identificado local para refazer a capa asfáltica portanto a empresa 
necessita de maiores informações para poder localizar os pontos 
não conformes. Teve o despacho à disposição do Vereador e após 
ciente e arquive-se. Encontram-se sobre a Mesa balancete da 
Despesa, balancete extra-orçamentário e razão de bancos do 
Legislativo referentes aos meses de Junho e Julho de 2.017. Teve o 

despacho junte-se ao processo 11/17, à disposição dos Vereadores 
e aguardar em arquivo o parecer do Eg. Tribunal de Contas. Of. da 
Fundação Nacional da Saúde informando que a partir de 07/06/17 o 
novo Superintendente Estadual será o Sr. Junior Bozzella. Teve o 
despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. 
Of. 951 do Tribunal de Contas informando que as contas do 
legislativo referentes ao ano de 2.015 foram consideradas 
regulares. Teve o despacho à disposição dos Vereadores e após 
ciente e arquive-se.  Convite da Epaca –Encontro de 
Parlamentares e ativistas da causa animal a todos os Vereadores 

para participarem da palestra sobre o tema Causa Animal que se 
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realizará no dia 12/08/17 sábado em Mogi-Mirim no clube 
Moginiano localizado à Av. Prof. Abid Chaid nº 801 centro das 9,00 
às 16 horas sendo que  para participar será necessário levar 1 saco 
de ração para cães ou gatos. Teve o despacho à disposição dos 
Vereadores e após ciente e arquive-se. Of.602/17 da Caixa 
Econômica Federal informando crédito de recursos financeiros para 
obras de recape em ruas do município no valor de R$ 73.755,00. 

Teve o despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e 
arquive-se. Of.67.806/17 do Ministério da Educação informando 
crédito de recursos no valor de R$ 30.054,66, cota nº 5. Teve o 
despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. 
Of.73.352/17 do Ministério da Educação informando crédito de 
recursos para alimentação escolar no valor de R$ 10.048,80. Teve 
o despacho à disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. 
Of.67.806/17 do Ministério da Educação informando crédito de 
recursos no valor de R$ 30.237,39, cota nº 6. Teve o despacho à 
disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. Of. 53/17 

do IBGE convidando a todos os Vereadores para a reunião no dia 
16/08/17 a partir das 14,30 horas  no prédio da Câmara Municipal  
onde  será efetuado a apresentação do Censo Agro e Instalação da 
Comissão Municipal de Geografia e Estatística  que será composta 
por representantes do legislativo, executivo, instituições publicas e 
privadas onde serão discutidos diversos assuntos. Teve o despacho 
ficam convidados todos os Vereadores a participarem desta 
apresentação. Requerimento 109/17 de autoria da Vereadora 
Regina Janizelo solicitando do Executivo determinar a Secretaria 
Competente efetuar a retirada dos bancos existentes em frente ao 

bar do Paraíba na Rua Joaquim Bandeira da Costa tendo em vista 
que os mesmos estão atrapalhando a passagem de pedestres 
principalmente de idosos e das crianças que chegam da escola uma 
vez que a calçada neste trecho é muito estreita e não comporta 
bancos onde os mesmos acabam se tornando obstáculos para os 
transeuntes. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 110/17 de autoria da Vereadora Regina 
Janizelo solicitando do Executivo determinar a Secretaria 

Competente efetuar a desobstrução de galeria de água pluvial 
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existente no final da Rua José Janizelo, nº 344 que passa dentro do 
mencionado imóvel causando inundação nas demais residências. O 
requerimento é colocado em discussão e a autora faz uso da 
palavra e diz que está muito perigoso o que está acontecendo pois 
existe uma chácara no final da rua onde moro e é uma rua sem 
saída e o proprietário desta chácara fechou a saída dessas aguas 
então quando chove a agua desce a rua inundando as outras casas 

então quero que a municipalidade entre em contato com o 
proprietário e desobstrua esta galeria para melhorar o escoamento 
das aguas da chuva. Continuando em discussão e ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação seno 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 111/17 de autoria do Vereador Mauro 
Divino de Araújo e a pedido do morador seja oficiado a Secretaria 
Competente solicitando autorização para corte de arvores 
(pinheiros) na Rua José Pereira Bortoloti nº 74 Jardim Águas da 
Prata onde será construído um muro de divisa. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 112/17 
de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo seja oficiado ao 
Executivo para que determine a Secretaria Competente solicitando 
a colocação de mais postes de iluminação na Rua Mauricio Betito no 
Bairro São Judas Tadeu tendo em vista que a referida rua se 
encontra em sua maior parte totalmente as escuras prejudicando 
assim as pessoas que residem naquele local. O requerimento é 
colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 113/17 
de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo seja oficiado ao 
Executivo para que envie a esta Casa de Leis para conhecimento as 
despesas com agua, energia elétrica, combustíveis e telefone 
durante os meses de janeiro a julho de 2.017”. O requerimento é 
colocado em discussão e o autor faz uso da palavra e diz que 
muitos munícipes nos perguntam porque nós não informamos sobre 
estes gastos e dizem que como Vereadores nós não estamos se 
preocupando com isso, então é por isso que estou fazendo esta 

solicitação. Continuando em discussão o Sr. Presidente informa que 
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tanto o Executivo quanto o Legislativo é obrigado a manter o portal 
de transparência mas nem toda a população sabe como acessar o 
site e buscar estas informações então o requerimento é oportuno 
para esclarecer estas duvidas. Continuando em discussão e 
ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido.   Requerimento 114/17 de autoria do 

Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca solicitando do 
Executivo para que determine a Secretaria de Obras e Serviços 
Públicos, construção de quebra molas na R. Domingos de Almeida 
que dá acesso ao bairro São Judas Tadeu como precaução de 
acidentes, tendo em vista que os motoristas passam por esta rua 
em alta velocidade. O requerimento é colocado em discussão e o 
autor pede a palavra e diz que esteve no local esta semana e os 
moradores reclamaram muito e realmente no local precisa sim de 
um quebra molas e como já disse diversos motoristas transitam 
alta velocidade naquele local. Continuando em discussão e ninguém 

mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido.  Requerimento 115/17 de autoria do Vereador Luís 
Antônio Nascimento da Fonseca solicitando do Executivo para que 
determine a Secretaria competente canalização de água de mina 
existente na Av. Dr. Eduardo Lyrio nas imediações do antigo Pronto 
Socorro tendo em vista que no mencionado local, a água fica 
escorrendo pela rua causando transtorno aos pedestres e ainda é 
ponto atrativo de vários mosquitos, inclusive o da dengue. O 
requerimento é colocado em discussão e o autor pede a palavra e 

diz que este local já está com problemas por vários meses e até 
parece que é uma agua limpa mas está criando lodo e a calçada 
fica intransitável, então o serviço não é caro e somente fará um 
corte no asfalto e canalizar para o esgoto. Continuando em 
discussão o Sr. Presidente faz considerações e diz que é um belo 
local e merece uma atenção maior da municipalidade e também 
conversar com o proprietário do terreno visando a recuperação da 
mina.  Continuando em discussão e ninguém mais querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 116/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 
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Nascimento da Fonseca solicitando do Executivo para que 
determine a Secretaria competente colocação de lixeiras em pontos 
estratégicos da cidade, cito como exemplo as avenidas Cel. Ernesto 
de Oliveira e Eduardo Lyrio, R. Joaquim Bandeira da Costa, bem 
como nos pontos de ônibus para despertar e incentivar os bons 
costumes dos cidadãos em colaborar com a limpeza/conservação da 
cidade. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a 

palavra e diz que no ultimo final de semana algumas pessoas me 
reclamaram e diziam que como a gente toma um sorvete e não tem 
lugar para descartar o copo e pá usado e nos pontos de ônibus é 
visível a sujeira não que seja por falta de educação mas sim por 
falta de local para descarte e não adianta o cidadão ter educação se 
não há o local para descarte. Continuando em discussão o Vereador 
José Sebastião pede a palavra e diz que conseguiu 46 lixeiras e até 
o momento não viu nenhuma ser colocada. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido.  Requerimento 117/17 
de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca 
solicitando do Executivo para que determine a Secretaria 
competente efetuar a limpeza e pintura da quadra de esporte 
existente na Vila Nossa Senhora de Lourdes, bem como tomar as 
providencias necessárias junto ao barracão ao lado da mencionada 
quadra, pois o mesmo está tendo desvio de finalidade. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 118/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 
Nascimento da Fonseca solicitando da Sabesp na pessoa do 
engenheiro Dr. Luciano José Dezena Cabrelon para que S. Sa., 
determine conforme determina a Lei nº 1.942/12 o recape nas 
seguintes rua; Marieta Nogueira, nº 211 – Terras do Alegre, Maria 
Valente, nºs 91 e 105 – Bairro do Lago, Anunciata Dezena, 257 – 
Bairro do Lago,  José Carlos Junqueira Ferreira, nº 293 – Jd 
Paineiras e  R. José Garcia, nº 01 – Vila Nossa Senhora de Lourdes. 
O requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
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Requerimento 119/17 de autoria da Vereadora Helena Maria 
Sollas Montes Fernandes solicitando do Executivo para que 
determine ao Secretario do Meio Ambiente ou Secretario de Obras e 
Serviços Públicos ou responsável pela limpeza,   que faça vistoria 
em toda a cidade das árvores que estão com os galhos mortos ou 
quase mortos no leito carroçável das ruas dos bairros, pois estão 
causando sérios danos aos automóveis de moradores que 

estacionam seus veículos em baixo delas, com queda de galhos, 
riscando a lataria dos mesmos. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido. Requerimento 120/17 de autoria do 
Vereador Fabio Ferraz solicitando do Executivo para que determine 
a secretaria competente a demarcação das plataformas dos ônibus 
na rodoviária municipal (Sentido Poços de Caldas e sentido São 
Paulo. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 121/17 de autoria do Vereador Fabio 
Ferraz solicitando do Executivo para que determine a secretaria 
competente realizar a poda das árvores nas ruas Rua Fabio Dezena 
e  Rua Dr. Brandão pois os galhos das mesmas estão atrapalhando 
a iluminação pública. O requerimento é colocado em discussão e 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 
sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 
sentido requerido. Requerimento 122/17 de autoria do Vereador 
Fabio Ferraz solicitando do Executivo para que determine a 

secretaria competente proceder a manutenção e melhoria da 
Estrada Municipal "José Pedro Carvalho Lima Toledo Piza" que dá 
acesso a Fazenda Bela Vista, bem como verificar a possibilidade da 
troca dos postes de iluminação tendo em vista o estado precário 
dos que lá estão atualmente (eucalipto). O requerimento é colocado 
em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado 
em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 
oficie-se no sentido requerido. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-

se no sentido requerido. Requerimento 123/17 de autoria do 
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Vereador Fabio Ferraz solicitando do Executivo cópia do contrato 
com a atual empresa de manutenção da Iluminação Publica, bem 
como valores gastos desde Janeiro 2017 com mão de obra, peças e 
todos custos relativos a Iluminação Publica neste período. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Requerimento 124/17 de autoria do Vereador Fabio Ferraz 
solicitando do Executivo informações a respeito da reativação do 
Conselho de Patrimônio Histórico e Cultural (COMDEPHICN), sua 
nova composição e previsão de data da próxima reunião. O 
requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 
uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente passa a 
palavra livre aos Srs. vereadores para tratar de assuntos de 
interesse do município. A Vereadora Regina Janizelo pede a palavra 

e faz requerimento verbal solicitando ao Executivo conforme pedido 
dos moradores do bairro Fonte Platina e conforme abaixo assinado 
em anexo que interceda junto a empresa de ônibus(circular) que 
serve o bairro Fonte Platina reivindicando o retorno dos horários 
antigos, pois a alteração dos mesmos está prejudicando  
literalmente a vida  dos usuários, em especial ao dos trabalhadores, 
estudantes e turistas e como se trata de concessão, é dever do 
Executivo interceder pois se trata de prestação de serviço público, 
portanto é ato administrativo discricionário e o principio da 
supremacia do interesse público sobre o particular é um dos 

princípios básicos da administração pública expresso na 
Constituição Federal. Requer que volte os horários da seguinte 
forma: Saída da Fonte Platina de segunda a sábado, 06h; 12h, 
14h:45m e 17h. O requerimento é colocado em discussão e 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 
sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 
sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador José 
Benedito de Freitas pede a palavra e faz requerimento verbal 
solicitando ao Executivo interceder  junto a empresa que serve o 
bairro São Judas Tadeu para alterar o horário da circular das 06h 

porque não há movimento neste horário e aumentar  outros 
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horários ao longo do dia, porque os horários de atendimento 
bancário são a tarde, as consultas médicas são a partir das 8h e 
também para beneficiar os trabalhadores que geralmente saem de 
seu labor entre 17h e 18h. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador 

José Sebastião Chiodeto da Silva pede a palavra e faz requerimento 
verbal solicitando do Executivo agendamento de reunião entre 
Vereadores, Conselhos Competentes e Proprietários de Imóveis 
abandonados e com risco de desmoronamento, localizados na R. 
Dr. Brandão, visando discussão/sugestão/fiscalização sobre a 
destinação dos seguintes imóveis, Prédio da antiga Farmácia 
Santana (Hélio Bertholucci) e Prédio do São Paulo Hotel. O 
requerimento é colocado em discussão e o Sr. Presidente faz 
considerações e diz que os proprietários tem que tomar as 
providencias, diz também que apoia o requerimento do Vereador e 

vamos esperar as respostas e diz que quer informar ao Vereador 
que está procedendo uma lei para que o Executivo tenha 
mecanismos legais de oficiar e autuar não sós os proprietários de 
prédios antigos mas todos os terrenos e imóveis abandonados que 
se encontram nestas situações inclusive nos bairros então estarei 
apresentando um projeto para o assunto e espero contar com o 
apoio de todos. Continuando em discussão o Vereador Ângelo 
Roberto pede a palavra e pergunta se os prédios em questão 
podem ser demolidos porque acredito que o proprietário não tem 
como recuperar estes prédios na situação em que se encontram e 

inclusive um dia o promotor de justiça esteve aqui e me disse que 
teríamos que tomar providencia quantos aos prédios porque 
futuramente irão trazer transtornos para vocês então será 
necessário observar também que estes prédios não tem condições 
de recupera-los e então o que o proprietário fará com eles, então o 
Sr. Presidente está informando que irá desenvolver uma lei que 
será votada nesta Casa mas acredito que também deverá se ater 
que estes prédios não tem mais condições de recuperação. 
Continuando em discussão e  ninguém mais  querendo fazer uso da 
palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a 
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palavra livre o Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e diz ter 
recebido um comunicado do Deputado Campos Machado que eu 
gostaria que fosse lido. O Sr. Presidente solicita ao Sr. 1º 
Secretario que proceda a leitura e após lido o Vereador pede para 
fazer uma Moção de  Apoio manifestando  nosso irrestrito apoio a 
V. Exa., pela iniciativa da criação da Frente Nacional contra a 
liberação da maconha e da cocaína como forma de respeito,  

proteção e preservação das famílias, dos valores sociais, religiosos, 
éticos, da saúde e da integridade física e mental dos jovens, 
crianças e adolescentes que são os grupos de pessoas mais 
vulneráveis a essas dependências abomináveis. A Moção então é 
colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra 
livre o Vereador Mauro Divino de Araújo pede a palavra e diz que 
quer fazer um requerimento verbal ao Sr. Prefeito, para  que 
providencie ou interceda junto as autoridades estaduais 

competentes, visando a substituição dos brinquedos quebrados 
existente no bosque, porque além do local não ter diversidades de 
entretenimento, alguns brinquedos estão estragados e enferrujados 
e já houve casos de acidentes envolvendo crianças que não tem 
noção de perigo e é dever da administração zelar pela sociedade. O 
requerimento é colocado em discussão e o Sr. Presidente faz 
considerações e diz que o bosque é de propriedade do Estado e 
portanto recebe verbas do Estado e por incrível que perca é a única 
unidade de conservação que não tem plano de manejo e já fazem 
dois anos que estão falando que irá virar parque estadual porem 

por ser  reserva estadual recebemos através do ICMS ecológico o 
município recebe R$ 60.000,00 por ano pela área e caso venha a 
ser parque estadual este recurso aumenta para R$ 220.000,00 por 
ano mas ainda tem problema de estudo no órgão ambiental e 
parece que o Governador iria assim ar o decreto e ainda não 
assinou mas estou cobrando o Eduardo Goulardins nosso agente 
florestal e está em reanalise o assunto mas acredito que o melhor 
para o município é virar um parque estadual porque irá aumentar a 
receita mas não podemos tratar o bosque sendo do Estado eu não 
vou fazer nada  e hoje o bosque representa o maior atrativo da 

cidade e temos um estudo que mais de 300.000 pessoas passam 
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por ali por ano. Continuando em discussão o Vereador José 
Sebastião indaga se a verba de R$ 60.000,00 é para ser usado no 
bosque e a resposta é que a verba vem para a prefeitura e não é 
especifica para ser usada no bosque. Então  após vários debates 
finalmente o requerimento é colocado em votação sendo aprovado 
por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Continuando a palavra livre o Vereador Ricardo Peral Delgado pede 

a palavra e faz requerimento verbal solicitando ao Sr. Prefeito,  que 
determine ao setor competente, colocação de placa de sinalização 
com os seguintes dizeres: CARGA/DESCARGA – Horário das 06h às 
19h  na R. Cap. João Urias – Distrito de São Roque da Fartura 
porque não tem como parar do outro lado e os motoristas estão 
sendo multadas injustamente por falta de regulamentação e 
sinalização. O requerimento é colocado em discussão e o Vereador 
Ângelo Roberto pede a palavra e diz que o requerimento é 
importante porque os policiais estão passando e multando e parte 
deste dinheiro das multas vai para os cofres da prefeitura então 

que estes valores sejam revertidos em colocação de placa, 
sinalização de ruas e educação no transito e outros, mas o 
requerimento é importante. Continuando em discussão e ninguém 
mais querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente passa a 
Presidência ao Vice-presidente e faz requerimento verbal 
solicitando do Executivo que verifique junto a Secretaria de 
Transito, a possibilidade de estender a todos os dias da semana a 
obrigatoriedade do estacionamento em 45º na Av. Washington Luiz 

na extensão do calçadão dos chalés. O requerimento é colocado em 
discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 
votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-
se no sentido requerido. Terminada a palavra livre o Sr. Presidente 
suspende a sessão por cinco minutos  para logo após ler e votar o 
que consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos o Sr. 
Presidente solicita do 1º Secretário a  leitura do material que 
consta da Ordem do dia. 
 

ORDEM DO DIA 
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Zito- Proc. 37/17 –Discussão Única Projeto de lei 21/17 de autoria 
do Executivo que "Dispõe sobre os índices de correção de valores 
de contribuições previdenciárias para parcelamento de débitos do 
Município de Águas da Prata para o Fundo de Previdência e 
Benefícios dos Servidores Público do Município de Águas da Prata e 
adota outras providências". O projeto é colocado em discussão e 
ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho à sansão do Sr. 
Prefeito. Terminado o material da Ordem do Dia o Sr. Presidente 
passa a palavra livre aos Srs. Vereadores em explicação pessoal. 
Terminada a explicação pessoal o Sr. Presidente dá por encerrada a 
presente sessão e convoca os Srs. Vereadores para a próxima 
sessão ordinária que se realizará no dia 25/08/17 e tenham todos 
uma boa noite. O Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e 
agradece ao Sr. Prefeito e seus colaboradores e também aos 
Vereadores pela realização da quermesse julina realizada no 
Distrito de São Roque da Fartura em prol das entidades do qual  3 

estavam participando e em se falando das Igreja Católica que 
estava participando foi muito bom então fica os meus  
agradecimentos  a Prefeitura e também a Câmara pela colaboração. 
Continuando a palavra livre a Vereadora Helena Maria Sollas 
Montes Fernandes pede a palavra e faz uma pergunta sobre quando 
o projeto da autarquia irá entrar em votação porque só depois de 
votado é que poderá mudar o estatuto dos servidores. Em resposta 
o Sr. Presidente informa que esta semana entrou em contato com a 
Srª Iracema do Sindicato porque a Srª Julisse iria consultar os 
servidores para dar amparo na votação dos Vereadores e a Srª 

Iracema me disse que já tem este estudo em mãos e parece que o 
pessoal da saúde tinha feito uma observação no projeto e que iriam 
trabalhar o mais rápido possível para fazer estas alterações e ver 
se caberia alguma emenda ou não e pedi a ela agilidade pois os 
Vereadores e servidores estão cobrando a votação e aprovação. 
Continuando a palavra livre o Vereador José Sebastião Chiodeto 
pede a palavra e diz que a festa julina realizada na Praça da 
Bandeira ele montou uma barraca para vender quentão e vinho 
quente para arrecadar dinheiro para a fanfarra e conseguiu 
arrecadar R$ 1.118,00 então gostaria que ficasse registrado nesta 

Casa. Continuando a palavra livre o Vereador Ângelo Roberto pede 
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a palavra e faz convite aos Vereadores para participarem da festa 
de São Roque neste final de semana e também no próximo com 
inicio às 20 horas onde haverá as festividades religiosas e também 
a quermesse no salão paroquial, então ficam convidados todos os 
Vereadores e também a todos que queiram participar. Continuando 
a palavra livre e ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente dá por encerrada a presente sessão e convoca os Srs. 

Vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará no 
próximo dia 25/08/17, e para constar eu Wanderson Fernandes de 
Freitas, Diretor Administrativo escrevi a presente Ata.   
 
 
Fabio Ferraz de Campos                José Sebastião Chiodeto da Silva 
    Presidente         1º Secretário 
 
 

Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/

